

# 伪造变造买卖国家机关证件 5人落网

5月18日,记者从内蒙古自治区公安厅机场公安局了解到,历时近5个月,呼和浩特机场公安分局破获一起特大伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章案,抓获犯罪嫌疑人5人,捣毁制假售假窝点1处,协助全国公安机关打击处理涉嫌违法犯罪嫌疑人1000余名,收缴各类伪造证照700余件。

## 5000多元买到假驾驶证

“警察,我要报案,被骗7万多元……”2021年12月初,阿某某向呼和浩特机场公安分局刑事警察大队报案称,其在通过微信好友购买机动车驾驶证的过程中被骗7万多元。

据了解,阿某某觉得考驾驶证太费劲,便通过添加微信好友的方式联系到自称“文某”可以办理驾驶证的人。阿某某付给“文某”5000多元“买”了一本驾驶证,还向亲朋好友炫耀,称有渠道可以买到“真”驾驶证。

于是,阿某某的亲友纷纷打款拜托阿某某“买”驾驶证,阿某某通过微信转账给“文某”6万多元。阿某某在陆续收到5本驾驶证后就联系不到“文某”,一下子慌了。上网

一查才发现自己“买”的驾驶证是假证,立即报了警。

## 抽丝剥茧查找源头

接到报警后,引起刑事警察大队侦查员的警觉,立即开展双线调查。

2021年12月3日凌晨3时,侦查员在赛罕区某电竞旅馆将涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人文某抓获。经审讯,文某供述:卖给阿某某的5本机动车驾驶证均系伪造,是通过微信好友“粤U·阿辉哥”购买,在收到卖方用快递交付的伪造机动车驾驶证后,再到机场交付给阿某某。

2021年12月4日,侦查员调查发现,文某收到的快递寄件地址为:广东省揭阳市和中山市,寄件电话为134\*\*\*\*0548,寄件人姓名为“吴某”。侦查员又调取吴某邮寄记录发现,自2021年,吴某已向全国31个省、自治区、直辖市邮寄了5000余件快递。

2021年12月5日,侦查员第一次赴广东省中山市对发件地址实地摸排,发现实际寄件地址是广东省揭阳市榕城区。据此,呼和浩特机场公安分局于2022年1月10日

成立了“阿某某等人涉嫌伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章罪”的专案组,开展专案工作。

## 开展侦查实施抓捕

2022年1月13日,专案组第二次赶赴广东省揭阳市。在揭阳警方的协助下,查出微信昵称“粤U·阿辉哥”的持有人为朱某某,并掌握其行动轨迹。经专案组研究决定,侦查员分为揭阳工作组和广州工作组继续开展侦查、伺机抓捕工作。

1月17日15时,在当地警方的协助下,专案组将犯罪嫌疑人朱某某抓获,现场查获作案电脑1台、手机3部、银行卡7张。

经审讯,朱某某供述:自2021年4月至被抓前,其一直使用微信“粤U·阿辉哥”及网店从事买卖伪造机动车证照的违法犯罪行为,出售各类伪造的机动车证照4000余份,售出的机动车各类伪造证照绝大部分来源于广东省揭阳市的合伙人卢某某。经专案组进一步调查,卢某某就是“吴某”。

2月17日18时,历经近14小时蹲守,专案组在揭阳警方的协助下,将犯罪嫌疑人卢某某抓获,并

根据供述抓获同伙巫某某。

卢某某和巫某某供述:自2021年4月,二人开始实施伪造、变造、买卖车辆相关证照的犯罪行为,并联系伪造其他各类证照人员合作,在微信招代理人售卖。

## 打响全国刑侦集群战役

2022年1月17日、18日,3名犯罪嫌疑人被押解回呼和浩特市。之后,侦查员进一步侦查发现,以卢某某为首的制假售假犯罪团伙向全国31个省、自治区和直辖市的300余城市邮寄了5016本伪造机动车证照。

2月下旬,专案组向公安厅刑侦总队沟通汇报相关情况,并申请发起全国刑侦集群战役。3月,公安部刑侦局发起全国刑侦集群战役。自战役开展至4月20日,专案组民警共联系接听全国2000余通电话,收到反馈材料1500余份。

4月22日,该案移送至赛罕区人民检察院审查起诉。至此,“阿某某等人伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章”案成功告破。

**文/北方新报正北方网首席记者 刘晓君**

# 20元纸币上写满求救信息……

不打草惊蛇,民警们暗自做好登记。

为查清事实,民警决定连夜蹲守,在小区外围观察情况异常的住户。功夫不负有心人,民警发现锁定区域的3单元3楼东户窗帘紧闭,可屋内有人影晃动。次日一早,民警联系到房东和开锁公司人员顺利将房门打开,当民警冲进屋内时发现有11个人,其中10名男子。

## 被网友骗入传销组织

记者联系到被解救的青年小兵(化名),他告诉记者,已经回了老家,那20元纸币就是他偷偷扔的。小兵说,他通过微信认识一个网友,两人聊得很好。他告诉网友自己在家待业一年,没有找到合适工作,一直很苦恼。网友说,包头这边有高薪工作,叫他买票过来,给安排个好工作。小兵信以为真,满怀希望投奔网友,到了包头,网友来接他,并告知已经找好房子。

当小兵一进屋,就看到有十几个陌生人。几名男子让他把身份证

和现金都交出来,就这样,他被限制了自由。组织者每天给他们上课、洗脑、教他们话术,强迫“拉人头”骗亲朋好友,小兵这才意识到落入传销组织了,他和其余10个人被拘禁在房间。几个月过去了,小兵一直在想办法逃跑,可是组织者看管得太紧。他突然想到,以前在电影里看过在纸币上写求救信息。于是他观察好所在楼层和窗外街景,把身上仅有的20元纸币写满求救信息,扔出窗外。没想到他们这么快就被解救了。小兵说,当民警们打开门的瞬间,他都不敢相信自己的眼睛……也非常感谢热心群众刘先生,为他们搭起了顺利被解救的桥梁。

记者又采访到捡到纸币的刘先生。他说,看到20元纸币正面写着:“好心人,请帮我打110,本栋3层11人,他们吸毒,有刀,请警察排查,开门有沙发、玻璃茶几,楼下有理发、修电动车的……”反面写着:“拨打110,本小区三层楼,吸毒,救命……”这让他意识到问题的严重

性,一刻都不敢耽搁,立马报警求助。

## 民警帮忙买火车票

经询问,被解救的11名青年来自海南、贵州、河南、山东等地。他们告诉民警,组织者已经逃离,他们都是被微信网友以找工作为由骗至包头后,被组织者锁起来严加看管,失去人身自由,还威胁他们以“拉人头”的方式进行传销。11人中最长的被关了半年,最短的2个多月。

随后,民警设法和这11个人的家人取得了联系,家人们接到电话后,全是对子女的担心和挂念,纷纷对包头民警成功解救自家孩子,表示深深的感激。民警又给这11人买好了火车票,陆续将他们送回老家。

据了解,解救被困者后,东河区回民派出所将继续跟进此案,深挖传销背后的违法组织并依法严厉打击。

**文/北方新报正北方网记者 周蕾**